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COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 
VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   35   Reg.                                           
  
 
Oggetto  :   VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 
                    2009 E RELATIVI ALLEGATI. 
                   
                    
 
L’anno duemilanove, addì trenta del mese di settembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA  SI (g) 
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO    SI 
  13 BAILA FLAVIO ENRICO SI  
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA  SI (g) 

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA SI  
                                                                      Totale  nr. 14 3 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. :  Magistrali Maria Angela, Oleggini Gaudenzio 
e Sarti Marta. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza 
dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 35 del 30/09/2009 ad oggetto: VARIAZIONI AL BILANCIO DI 
PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2009 E RELATIVI ALLEGATI. 
 
Entra in aula il Consigliere Comunale Botta  Severino, pertanto il numero dei Consiglieri  presenti  è 15. 
 
Il Sindaco cede la parola all’Assessore De Felice affinché relazioni il punto in argomento. 
 
DE FELICE - Buonasera a tutti. Questo primo punto all’ordine del giorno è relativo alla variazione al 
bilancio di previsione 2009, una variazione che nel complesso porta uno scostamento delle risorse rispetto 
alla previsione di 202.900 euro. Sostanzialmente questa variazione, per quanto riguarda le maggiori entrate 
consta un intervento importante che è quello relativo al completamento della rete fognari di via Como che ha 
reso necessari l’accensione di un nuovo mutuo; questo per un importo pari a 200.000 euro.  Poi, sempre nelle 
maggiori entrate possiamo ad esempio sottolineare i 5.000 euro relativi all’imposta comunale sulla pubblicità 
a seguito del rinnovo nel 2009 del contratto con la società che gestisce appunto il servizio. Altri 5.000 euro 
per il trasferimento del diritto di superficie a diritto di proprietà e proventi per concessioni cimiteriali per 
5.000 euro.  Queste maggiori entrate arrivano ad un totale di 221.100 euro.  Nelle minori entrate abbiamo 
come contropartita lo storno del mutuo acceso in bilancio di previsione relativo alla realizzazione del 
progetto del polo scolastico, quindi c’è uno storno di 399.000 euro in diminuzione.  Poi ci sono 20.000 euro 
per esumazioni relativi alla mancata attivazione dell’appalto per la gestione del servizio.  Poi ci sono 5.000 
euro relativi ai proventi per le concessioni edilizie.  All’atto delle maggiori spese, ovviamente, abbiamo 
inserito l’intervento per 200.000 euro del completamento della rete fognaria.  Inoltre possiamo vedere 
all’interno di questi capitoli come incidono sulle maggiori spese per 11.000 euro dei lavori relativi alle 
grondaie della palestra e quindi si aggiungono 11.000 euro per la manutenzione ordinaria immobili.  Si 
aggiungono risorse, e quindi aumenta la capienza del capitolo relativo all’assistenza delle persone anziane, e 
poi tutta un’altra serie di interventi che si rendono necessari per proseguire l’esercizio finanziario.  Sulle 
minori spese andiamo ovviamente a riprendere il progetto del polo scolastico, quindi c’è una minore spesa 
per 399.000 euro e anche, come ho citato prima, le spese relative alla mancata attivazione dell’appalto sul 
funzionamento del cimitero porta ad una diminuzione di 24.000 euro rispetto alla previsione. Grazie. 
 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
UDITO quanto precede; 
 
DATO ATTO che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 30/03/2009 si approvava il Bilancio 
Preventivo 2009 con i relativi allegati; 
 
RAVVISATA la necessità di apportare alcune variazioni al Bilancio 2009 e documenti annessi, come da 
prospetti predisposti dall’Ufficio Ragioneria; 
 
DATO ATTO che sulla presente proposta è stato acquisito il parere favorevole del  Collegio dei Revisori; 
 
UDITI gli interventi  quali di seguito integralmente riportati : 
BARDELLI - Ad eccezione delle minori spese per quanto riguarda gli interventi a favore dei minori che non 
riesco a capire, con tutte le necessità che ci sono, per il resto è la prima volta che in 10 anni che faccio 
minoranza che mi sento obbligato ad approvare questa variazione di bilancio entrando nel merito di ciò che 
io non sono mai entrato, perché questa variazione di bilancio va nella direzione da me espressa in fase di 
bilancio di previsione, quando ad un certo punto avevo detto che il polo scolastico, senza i parcheggi, è 
un’utopia. Vedo che l’avete eliminato, mi fa piacere, voterò a favore della delibera. 
TAIANO - Buonasera. Sono d’accordo con il Consigliere Bardelli anche perché avevo questo mal di pancia 
di questi 399.000 euro per il cosiddetto Auditorium.  Il fatto che non vi sia stato concesso il mutuo o 
quant’altro, comunque non si fa più, io sono felice questa sera e vi approvo questa variazione di bilancio in 
quanto guai in meno per il prossimo futuro; dico bene Bardelli?  Guai in meno. 
Non tutte le negazioni poi vengono per nuocere.  Passiamo come se avete cambiato idea, è meglio. Grazie. 
BAILA - Buonasera.  Signor Sindaco e signori Consiglieri, io non posso fare altro che essere d’accordo con 
chi mi ha preceduto perché, in effetti, molte volte non fare certe cose torna a vantaggio di tutta la comunità. 
Sono d’accordo anche io e voterò anch’io a favore della delibera. 
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MAGISTRALI - Rispondo un attimo al Consigliere Bardelli rispetto ai 4.000 euro dei minori. 
Quando abbiamo accantonato il fondo sul capitolo 2068, era stato accantonato molto in aumento proprio in 
via prudenziale perché è un capitolo relativo all’assistenza domiciliare minori ed anche a ragazzi in comunità 
terapeutica. Effettivamente queste spese non ci sono state però, comunque, i 4.000 euro sono rimasti nel 
sociale perché li abbiamo girati sull’assistenza domiciliare anziani. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
MAGISTRALI - Non li trova perché... 
BARDELLI - 7.500 euro ne avete inseriti. 
MAGISTRALI - 7.500 sono inseriti, anche questi sono stati reperiti tutti dai vari capitoli del sociale ed per 
un ricovero urgentissimo ed indifferibile.  In più ci sono quelli, altri dell’assistenza domiciliare che 
comunque ha sempre richieste molto alte e li abbiamo inseriti lì. 
OLEGGINI - Buonasera. Volevo fare una precisazione per quanto riguarda il polo scolastico che è stato 
oggetto di questi interventi. Allora, il discorso del polo scolastico è che noi abbiamo approvato il progetto 
preliminare di questi due lotti che sono le sistemazioni esterne e la sala polifunzionale.  
Ovviamente, visto le necessità che sono emerse, molto più urgenti, abbiamo pensato di accantonarlo ma non 
di averlo eliminato in maniera totale: l’abbiamo accantonato per delle necessità che sono intervenute e quindi 
abbiamo dato delle priorità a degli interventi che erano sicuramente più urgenti. 
Quindi il discorso del polo, abbiamo già pronto anche il progetto definitivo per accedere al mutuo, solo che 
effettivamente l’abbiamo lasciato in stand-by momentaneamente per le sopraggiunte emergenze. Grazie. 
SINDACO - Posso mettere ai voti.  Favorevoli? 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? 1 (Aspesi) 
Devo mettere il punto in votazione per la immediata esecutività.  Favorevoli? 
Contrari? Nessuno. 
Astenuti? 1 (Aspesi) 
Passiamo al punto 4 all’ordine del giorno. 
 

* - * - * -* 
 

ACQUISITO il parere favorevole  reso ai sensi  dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267   in ordine alla 
regolarità  dal responsabile del competente settore; 
 
Con voti  favorevoli n. 14, resi per alzata di mano da n. 15 consiglieri presenti, dei quali n. 14 i votanti e n. 1 
astenuto (Aspesi Annamaria); 

DELIBERA 
 
1 -di approvare le proposte variazioni al Bilancio 2009 come da allegato A) che si chiama a far parte 
integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
 
2 -di approvare il nuovo quadro dimostrativo delle finanziamento delle spese di investimento anno 2009 
(all. B) e le schede del programma triennale delle Opere Pubbliche 2009 – 2011 (all. C); 
 
3 -di dare atto: 

- che sulla presente proposta è stato acquisito il parere favorevole  dell’Organi di Revisione Contabile 
(all. D);  

- che, a seguito delle presenti variazioni, il Bilancio Preventivo 2009 pareggia in €  5.504.322,00; 
- che si intendono contestualmente modificati il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e la Relazione 

previsionale e programmatica 2009/2011. 
 
4 – di dichiarare la presente deliberazione, sussistendo condizioni d’urgenza, con voti favorevoli n. 14, 
espressi in forma palese, essendo n. 15 i consiglieri presenti, dei quali  n. 14 votanti e n. 1 astenuto (Aspesi 
Annamaria), di immediata eseguibilità   ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. 267/2000. 
  
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                            REGOLARITA’ CONTABILE 
 Il Responsabile Settore Servizi Generali e Finanziari       Il Responsabile Settore Gestione  Servizi Generali e Finanziari                       
 f.to   Roberta Ferrari                                                           f.to    Roberta Ferrari     
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   19/10/2009  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   02/11/2009. 
 
Casorate Sempione, 19/10/2009 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                   f.to Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   19/10/2009 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
          comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   19/10/2009 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/10/2009 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
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